Nombre: Curso:
Matemdticas I — Ampliacion Derivadas — 01/12/2016

EJERCICIO 1: [2,5]

Consideremos la funcién f : R — R definida por

2 —c si z<1

fz) =

b
ar+— si x>1
T

a) [1,5] Halla a, b y ¢ para que sea continua y para que sea (2,4) un punto de su grifica con tangente
horizontal.

b) [1] Para a=1,b=4y ¢= —4 hay un punto de la grifica cuya tangente pasa por el origen de
coordenadas. Averigua las coordenadas de dicho punto.

EJERCICIO 2: [2,5]

Consideremos la funcién f definida por

f@)= ey (@#0)

Determina las asintotas de su gréfica.

EJERCICIO 3: [2,5]

Consideremos la funcién f : (0, +00) — R definida por
/(@) = zln(x)
1,25] Calcula 1i .
a) [1.25] Caleula lim f ()

b) [1,25] Obtén la ecuacion de la recta tangente a la gréafica de f paralela a 2o —y = 0.

EJERCICIO 4: [2,5]
Consideremos la funcién definida por

472 4+ 922 — 122 —1 si z<1
flz) =

8v2zx —2 si o x>1
a) [1,5] Estudia si verifica las hipétesis del Teorema de Rolle en el intervalo [—1, 3].

b) [1] Estudia si cumple la tesis de dicho teorema en ese intervalo, intentando hallar el valor medio £ que
aparece en ella.



Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

a) Solo podria ser discontinua para x = 1 (separa-férmulas), pues cada férmula define una funcién continua
en su trozo del dominio. En dicho punto el valor y los limites son:

fy=12—-c=1-c¢

f(l_)zl_c continua I—C:(Z+b

f(1+):a+?:a+b
Si la grafica pasa por el punto (2, 4), entonces:
fF2)=4— 2a+g=4 2 da+b=38
Si la gréfica en el punto (2, 4) tiene tangente horizontal, entonces para = = 2 la pendiente es cero:
F(@2)=0— a—%z() L da—b=0
Sumando las dos tltimas igualdades obtenemos a = 1 y sustituyendo b = 4. Volviendo a la primera

condicién ya obtenemos ¢ = —4.

b) Colocando esos valores y derivando directamente cada trozo:

24+4 si ox<1 2z si x<1

f(z)= 4 —  f(x)= 4
r+— si z>1 l-—— si z>1
La recta tangente a la grafica para z = zo < les
y = f (x0) = f' (x0) (x — wo) = y — x5 — 4 = 20 (v — o)
Como pasa por (0,0), colocamos ahi z =0e y = 0:
0—22—4=220(0—20) = —a2—4=-227 = 25=4 — 2¢9=—2

Asi, la recta tangente que pasa por el origen hay que trazarla desde el punto (—2, 8).

EJERCICIO 2:

Asintotas verticales: igualemos a cero el denominador buscando un salto infinito:

-1 —2=0—2=0

e 1=0 — e
Calculemos el limite para asegurarnos:
e’ +1 2
lm ——=-==+
2o0 €2 —1 0
Es x = 0 asintota vertical.

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.
e"+1 0-1

Ii = = =—1 =—1
L f@) = o =01 -y

) et 41 [-l—oo} o, e’ , (1 ﬂ;)
xgg—loof(ir)_ et -1  |+4+o0o _acllgir—loo 2e22 _xllg—ir-loo 56 =0=y=0

Asintotas oblicuas: no puede haber por tener horizontales tanto para © — —ooc como = — +00.
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Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 3:
a) ml_1)1})1+f(x) =0-In0=0-(—00)

Obtenemos una indeterminacién. Para resolverla, vamos a usar un conocido truco: escribir el producto
como una divisién para asi poder aplicar la Regla de L'Hopital:

, ., Inz  [—oo] vHep |, Ve B
tip, )= i 37 = (72| Y i, 7 = i, o) =0

b) Lo primero, derivar (derivada de un producto):

f(z)=zln(x) ‘D—>f/(:E):1~lan+$-%:lnfL‘+l

Si buscamos una tangente paralela a la recta dada, tendré la misma pendiente que ella:
20 —y=0 > y=22x - m=2
Recordemos que la pendiente de la tangente es la derivada (en el punto de tangencia):
f'(@)=m — In(zg)+1=2 = In(zg) =1 - a0=c¢
La recta tangente para * = e es:

y—f(e)=f () (r—¢) > y—e=2(x—e¢) = y=22—c

EJERCICIO 4:
Comprobemos si se verifican las tres hipodtesis.

H1: Veamos sies f (—1) = f (3).

3 2
;E;)_;jz(—j)m— 9(-1)°—12(-1)—-1=16 } D)= £(3)
H2: Veamos si f es continua en [—1, 3].
f(1)=449-12—-1=0
f(1=)=0 — continua en x = 0 — continua en [—1, 3]
F14) =80 =0
H3: Veamos si es f derivable en [—1, 3]:
Podemos derivar directamente si « # 1:
1222 + 182 — 12 si z <1
f'(x) = 8
Wora si x>1
Para * = 1, como es continua:
ffl-)=12+418-12=0=18
] — no derivable en z =1
f(a+)= g =t

Asi que no cumple esta hipétesis
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Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

TESIS: Veamos si existe £ € (—1,3) tal que f’ (§) = 0:
Igualemos a cero la derivada:

8
V2xr — 2

1
12m2+18x—12:0%w:—2,3§:§

=0—-8=0— NO

1
Si se cumple la tesis y el valor medio que aparece en ellaes £ = 3
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